



习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

完善中国特色现代企业制度

建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确保粮食安

全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，推动国有企业

严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮

食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

市政府举行第34次常务会议

沃勇特主持

本报讯（记者 曹婷婷）昨天下午，市长沃勇特主持召开市政府第34次常务会议。市政府领导班子成员出席会议。市人大常委会副主任郑利刚，市政协副主席赵银海，中意宁波生态园区域开发建设指挥部党组成员、副总指挥夏康本应邀参加会议。

会议听取了关于我市群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进工作的汇报，并研究部署了下一步工作。会议指出，开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，落实政府监管责任，始终保持开展这项工作的高压态势；要怀着深厚感情，秉承全心全意为人民服务的理念，集中力量解决好群众急难愁盼；要立足政府职能，主动开展排查整治，强化干部队伍作风建设，以实打实的工作作风，推动集中整治走深走实、见行见效。

会议听取了关于做好消防救援队伍优待保障工作的汇报。会议指

出，消防救援队伍为全市安全作出巨大贡献。要提高站位，从优待的角度，高标准做好顶层设计、健全长效机制，加快落实消防救援人员备勤用房、家属就业、子女教育等工作，努力把实事办好、好事办实。

会议听取并审议了余姚市城市基础设施配套费征收管理实施办法。会议指出，征收城市基础设施配套费有利于夯实城市建设基础、提升城市建设品质。要梳理工作权责，抓好相关制度精神贯彻落实；要做好宣传推广，组织开展多形式宣传活动，提升社会面的普及度、接受度。

会议还听取了关于调整乡镇财政体制的汇报、关于全市国有企业2023年收支决算及2024年全面预算（草案）的汇报，听取并审议了关于加强乡镇（街道）债务管理的实施方案；书面审议了关于新建商品房销售价格备案的情况汇报、余姚市2024年度消费券发放工作方案、余姚市2024年迎峰度夏电力保供方案等事项。

余姚杨梅及杨梅酒健康食品联合研究中心成立

本报讯（记者 朱从谷）6月10日，在科技局和市农业农村局相关负责人见证下，江南大学携手我市浙江舜祥酒业有限公司成立杨梅及杨梅酒健康食品联合研究中心，旨在开展杨梅及杨梅酒高值化加工关键技术研究与产品研发，为我市杨梅产业升级提供科技支撑。

我市现有杨梅栽培面积9.8万亩，涉及150多个村，年产鲜果近4万吨，是“中国杨梅之乡”。但是，杨梅季“撞上”梅雨季、杨梅“保鲜”不易、杨梅深加工“不深”等依然是横

互在杨梅产业及1.5万余种植户面前的“坎”。因此，开展杨梅高值化加工关键技术与产品研发，事关农民增收、农业增效、产业升级。

联合研究中心依托余姚及周边杨梅等地标产品、优质资源，结合舜祥酒业在杨梅发酵酒、调制酒、蒸馏酒等产业的布局基础，围绕“品质 健康”产业升级双导向，联合开展杨梅酒品质提升、健康食品开发，打造“杨梅+”产品生态圈，并进一步开拓余姚杨梅高值化加工方向。合作期间，该中心每年度将申请1-2件国家发明专利。

据悉，联合研究中心除联手攻关杨梅及杨梅酒健康食品关键技术外，还将以杨梅果渣等废弃物为原料，利用菌酶耦合发酵、分离纯化等技术研究杨梅膳食纤维、多酚类化合物等有效成分的提取工艺，实现杨梅废渣资源高值化利用。

“梅”灵个”市集“热闹猛”

■本报记者 韩宇雯

对岸是东方明珠等地标建筑群汇成的上海滩风情，眼前是七千年河姆渡文化的标志“双鸟朝阳”。昨天，作为2024余姚杨梅推广活动的重头戏，余姚“梅”灵个”市集在上海北外滩热闹开张。杨梅展销、非遗文创、文旅景点等近30个摊位一字排开，好吃、好看又好购的余姚文旅嘉年华吸引了众多上海市民及游客前来“热闹猛”。

“老板，这是什么品种？”“请问礼盒装怎么卖？”“可以快递到家吗？”上午10点多，余姚热情杨梅采摘山庄负责人俞煌杰刚把摊位布置好，就被前来逛市集的人团团围住。俞煌杰是农业农村部部长产业振兴带头人、宁波市劳动模范。他告诉记者，这是他第二次参加余姚杨梅上海推广活动，“每年都带着满满的诚意前来，你看这些杨梅，都是今天凌晨4点多上山摘好运来的。”“我要4箱！”上海市民张晓青尝了一口黑里透红的荸荠种杨梅后，迫不及待地掏出手机扫码付款，“几个小时前还挂在树上，吃的就是一个新鲜！”

从姚江之滨到黄浦江畔，和余姚杨梅一起“空降”上海滩的，还有杨梅酒、杨梅酥、杨梅果干等各类杨梅衍

生产品。浙江河姆渡杨梅产业发展有限公司专注于酿造无食用酒精、无香精、无添加剂的杨梅蒸馏酒，不仅极大地保留了杨梅本身的鲜甜风味，还拓展了产业共融发展的深加工路径。“500毫升的52度梅樽人口绵柔、回味无穷，搭配的是具有越窑青瓷特色的瓷瓶；100毫升的42度酒采用玻璃瓶包装，适合小酌。目前，这两款产品的市场认可度都很高。”公司总经理张琪在为自家产品吆喝的同时，还不忘客串“余姚文旅推介官”，“欢迎大家品鉴杨梅佳酿，也希望朋友们能到余姚走走看看！”

梁弄大糕、杨梅圆子羹、油盐麦粽、青团青团、糖炒馒头……市集另一头，阿桥大糕、何记面馆、糕老章馒头等非遗摊位前排起了长队。一份份余姚特色小吃落肚后，大家又兴致勃勃地来到“姚城in迹”文旅集章点盖章打卡，将丹山赤水、四明山国家森林公园、河姆渡遗址、余姚博物馆、王阳明故居的自然与人文之美“收入囊中”。



导读
首家市级医院医保服务站启用（4版）
2024年居民健康素养监测调查开始了（5版）

强技术 促发展

昨天，在浙江伟达智能装备有限公司，技术人员正在生产车间操作数控机床。

作为一家从事智能机器人、软件、物联网技术等研发的高新技术企业，该公司自去年6月投产以来，在引进技术人才、增加研发设备、新增发明专利等方面持续加大投入，目前100多名员工中技术人员占七成。公司去年实现产值8000万元。

记者 黄静波摄

“智能+绿色”双驱并进

广天盛源攀“高”逐“新”拓市场



■本报记者 赵静

一走进位于河姆渡镇罗江村的浙江广天盛源实业有限公司，映入眼帘的是一排排比成人高、造型犹如瓦片、被整齐摆在木条上的混凝土块。“这些就是我们公司生产的预制混凝土衬砌管片，主要由钢筋和混凝土组成，用于盾构隧道建设。眼前这些产品专供于宁波市轨道交通工程6号线、8号线以及4号线延伸线。”公司总经理李可军介绍。

“钢筋笼是管片的‘骨架’，钢筋加工生产线与管片生产线在同一个厂房内，钢筋调直、切断、弯曲等工序都由机器处理。”公司主任工程师郑嵘介绍，在这条智能化生产线上，一线员工只需管控机器、设置参数，就能产出不同制式和规格的钢筋笼半成品。

说话间，前方传来一阵声响。“这是脱模的声音，有新管片‘出炉’了。”郑嵘说。只见头顶上的龙门吊“滴滴滴”地移动；没过多久，一块管片被吊至高空，再移到管片放置区；其间，空中的龙门吊女操作手和地面的安全员通过手势默契配合，完成吊装转移。

与此同时，在智能生产中心的控制室内，工作人员正坐在搅拌站操作平台前，全神贯注地看着面前的屏幕，不时通过手中的控制杆远程控制送料、喂料、振动等操作，间或通过视频和对讲机，和在搅拌站一线的员工沟通。“这是搅拌站远程管理系统。”郑嵘告诉记者，生产混凝土的搅拌站和管片生产线隔着一堵墙，通过系统，可以看到站内各环节的实时情况，便于进行相应的指挥和操作，以配合管片混凝土浇筑。

广天盛源成立于2016年，是浙江广天构件股份有限公司组建的控股子公司，主要从事预拌混凝土及预拌砂浆生产、水泥预制构件及钢结构件加工，以及建筑构件设计、研发、制作、加工、销售和售后安装服务。该公司主营的盾构管片、预拌混凝土及预制构件等产品均具备国内先进水平，是宁波市实力靠前的管片生产企业，屡获宁波市轨道交通立功竞赛考核管片标第一名、宁波轨道交通金银质供应商等荣誉。去年12月，该公司获评国家高新技术企业。

创新是“智力题”也是“耐力题”。近年来，广天盛源围绕攀“高”逐“新”，着力推动技术升级和产品创新，积极开展自主研发，全力提升智能化水平，不断提高技术优势和核心竞争力。目前，公司拥有独立的研发中心，年均自主研发项目5项以上。同时，该公司不断加大研发投入，研发费用逐年递增：2021年研发投入580万元、2022年投入813万元、2023年投入920万元，2024年，该数字预计突破1000万元。

“优秀人才是企业核心资产。

我们公司的管理人员中30%以上是研发人员。”李可军说，在研发过程中，公司注重开展跨部门、跨领域合作，充分利用各方优势，切实形成合力。同时，公司注重人才的引进和培养，通过多种方式吸引和留住优秀人才，为推动高质量发展提供强有力的人才保障。

与此同时，为实现“双碳”目标，广天盛源坚持走节能降碳、绿色环保之路，不仅拥有绿色建材认证证书，还获得了“双碳标签”。据悉，公司生产的预制混凝土衬砌管片（通用环、类矩形环、联络通道管片、管廊）获得产品碳标签，为工业建材行业铸造了“绿色典范”。

“这几年，公司一直坚持‘智能+绿色’齐头并进，全力驱动高质量发展，保持了良好的发展势头。去年，公司实现产值2.3亿元，今年有望在这一基础上实现新的突破。”李可军表示，公司将在持续做好做精项目及产品的同时，进一步加强自主创新研发力度，持续开拓新的“蓝海”市场，为和美乡村建设作出积极贡献。